

春节不打烊，服务零距离

盐城司法行政系统献爱心递温情



为了让在盐过年的外来务工人员度过一个欢乐祥和、健康安全的新春佳节，日前，盐城市司法局推出八项措施，服务外来务工人员在盐过年。

建立规范性文件快速审核机制。建立外来务工人员留盐过年和疫情防控行政规范性文件快速审核机制，提高审查效率；畅通维权申请渠道，实现案件“快立案、快受理、快起诉、快结案”。

开展“冬日暖阳·情系民生”律师公益活动。组织律师开展法律咨询和“四进四送”法治体检专项法律服务；开展“三优一减”公证专项服务。

建立矛盾纠纷调处应急工作机制。发挥市县非诉讼服务中心和江苏微解纷平台作用，构建涉及外来务工人员纠纷多元化解机制；开展“暖心连线”活动。为在盐过年的非盐城籍社区矫正对象赠送50G“暖心流量包”。

加强普法宣传。组织司法行政系统党员干部、普法志愿者开展疫情防控相关政策宣讲；积极提供仲裁服务。在盐过年的外来务工人员或外来务工人员相对集中的企业申请仲裁的，快速受理、快速审理。

通讯员 王杨

亭湖区 开展“冬日暖阳”关爱行动

日前，亭湖区司法局联合盐城市后续照管指导站、区人民检察院、市九三学社亭湖支社、区向阳社工服务社开展了以“冬日暖阳—向着温暖出发”为主题的特殊人群关爱2021“春节”特别行动。

此次活动采取集中慰问与入户慰问相结合的方式，主要慰问了社区矫正、安置帮教和后续照管三类特殊人群，包括生活困难的特殊人群本人、未成年子女及患病父母等，共计24人。亭湖区司法局专门拿出13500元用于慰问，并向未成年子女发放了书包、铅笔盒等学习用品。

本次活动旨在通过慰问帮扶的方式，以亲情感化和社会大爱促进特殊人群顺利回归社会、感恩回馈社会，对维护社会稳定发挥了积极作用。

通讯员 袁辉

盐城经开区 开展“拒绝酒驾”专题普法活动

近日，盐城经开区范围内的所有人员都收到了一条以“拒绝酒驾”为主题的彩信，这是区法宣办和交警五大队共同开展的“拒绝酒驾、文明出行”主题普法活动的一部分。

据了解，本次活动从1月开始，采用短信提醒、悬挂横幅标语、视频海报展示、签订责任书等举措进行源头治理，让相关法律真正走到群众身边、走进群众心里，有效减少涉酒交通违法行为和交通事故，积极营造全区拒绝酒驾的良好氛围。

近年来，盐城经开区以开展“4.8司法日”“4.15国家安全日”“12.4宪法日”等主题宣传活动为抓手，推动普法宣传教育进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进寺庙、进网络，提升全区法治宣传教育工作的针对性和实效性，努力做好全民普法这篇大文章，开创法治开发区建设新局面。

通讯员 卞黄栋 詹古成

射阳县 开展“云贺新春法增年味”系列活动

临近春节，射阳县司法局将传统节日与法治宣传相融合，组织开展“云贺新春法增年味”系列活动。

云拜年。以射阳法治宣传卡通代言人“鹤小司”为创作主体，定制微信红包封面，吸引群众关注公众号参与互动以领取封面，既顺应了云拜年的潮流，又为群众拜年增添法治趣味。

云展览。面向社会各界人士征集法治文艺作品，从中选出优秀作品通过射阳县掌上公共法律服务平台进行展播，让群众在春节期间足不出户就能看到一场充满年味和法治元素的云展览，目前已征集到作品30余幅。

云普法。结合“疫情防控法治同行”活动要求，依托法润民生微信群、法治大屏、公共法律服务触摸屏等载体，定期推送疫情防控知识，着重推送与疫情相关的法律法规常识，在线解答群众的相关法律问题。

通讯员 李涵 吴晶晶

大丰区 巧借日历进行普法宣传

“今年不用买日历了，大丰区司法局给我家送来了日历，里面还有《中华人民共和国民法典》。”这是近日大丰区网格员在走访过程中，频频听到的夸赞。

据了解，《民法典》是新中国成立以来第一部以法典命名、具有里程碑意义的法律。作为我国法律体系中条文最多、体量最大、编章结构最复杂的一部法律，它的内容与群众的工作生活息息相关，被誉为“社会生活的百科全书”。

为了让人民群众更好地提升法律素养，该区网格员深入网格，广泛开展《民法典》宣讲活动，免费发放区司法局印制的宣传《民法典》的日历，有效提高了群众对《民法典》的知晓率，增强了人民群众的安全感和幸福感。

通讯员 杨春 冯永忠

建湖县 派送“新春礼包”保障群众过节

建湖县司法局积极谋划部署，走心派送新春“大礼包”，为广大群众全力提供法律服务和司法保障。

平安大礼包。制定节日期间群体性、突发性、重大敏感类案件处置应急预案，建立备案上报制度。开展节前隐患排查工作，对全县在册社区矫正对象进行全覆盖排摸。

普法大礼包。组建由律师、人民调解员等组成的普法志愿队伍，深入农村、企业送上楹联，发放《宪法》《民法典》等宣传折页。

惠民大礼包。开展“法援惠工，就地过好年”专项活动，针对部分农民工年龄偏大、行动不便的实际，开辟“绿色通道”，简化审批流程。

和谐大礼包。加强与公安、检察、法院等部门的联建联动，推动“诉调衔接”“警调衔接”“访调对接”。

暖心大礼包。组织各司法所对全县特殊人群中的23户困难家庭进行走访帮扶，分别为他们送去口罩、酒精、消毒液等防疫物资和帮扶资金。

通讯员 孙宏九 张燕

响水县 帮扶89户困难家庭过好年

春节前夕，响水县司法局开展社矫安帮对象、在监服刑人员等特殊人群困难家庭帮扶工作，用5万元专项资金为89户困难家庭采购粮油米等春节用品，将党和政府的关怀送到群众心坎上。

专项工作安排。局党组细心部署帮扶工作，各司法所将辖区内特殊人群困难家庭的人员类别、家庭住址、联系方式等信息填表上报，由县社矫局逐一核实并列出重点帮扶对象。

逐户送去温暖。由局分管领导带队，各司法所按每个困难家庭500-600元的标准发放慰问品，关怀病残人员的身体状况，向特困家庭未成年子女送上学习用品和关怀鼓励。

贴心问需服务。帮扶走访中，局领导详细了解帮扶对象的就业情况和法律需求，鼓励家庭成员配合司法行政人员做好社矫安帮对象以及在监服刑人员的思想工作，助其早日回归家庭、回归社会。

通讯员 朱益涛

阜宁县 扎实做好青少年法治宣传教育

阜宁县司法局充分履行职能，整合普法资源、丰富活动形式、突出重点内容，扎实做好辖区寒假期间青少年法治宣传教育工作。

整合资源，形成合力。县司法局联合公安、检察、法院、共青团等部门，落实部门普法责任制，形成多方联动普法机制，精心统筹，组织法律顾问及志愿者送法进基层。

丰富形式，寓教于乐。春节期间普法不放假，县司法局举办多种活动，既有法治讲堂、基地参观等传统活动，又有书写法治春联、法治谜语竞猜等趣味项目。

把握重点，提升实效。注重“关键时期”普法内容，紧密结合辖区青少年的成长环境和行为习惯，突出预防未成年人违法犯罪、绿色上网、抵制黄赌毒等重点，将法律知识融入青少年的学习生活之中，让其真正感受到法律可学可用，取得了良好的社会效果。

通讯员 马卫国 吴为春



盐都区 “六下乡”活动给群众送上精神食粮

为充分发挥文化、科技、卫生、理论、政策、法律“六下乡”活动的品牌效应和示范作用，2月3日下午，由盐都区委宣传部、区司法局、区教育局等部门联合举行的“六下乡”活动启动仪式在盐都区台创园拉开序幕。

区司法局按照统一部署，充分发挥职能，扎实开展形式多样的法治活动。志愿者通过提供法律服务、发放宣传手册、赠送法律书籍等形式向群众普及法律知识。同时，根据春节期间的疫情防控要求，向现场群众发放“就地过年”倡议书。

本次活动，共发放各种法律书籍800余册，民法典口袋书500余册，新春对联200余幅，倡议书500余份，解答法律咨询300多人次。

此次活动不仅有利于提高群众法律意识，教育、激励广大群众自觉学法守法，还为广大群众送去节日的问候和精神食粮，受到广大群众的一致好评。

通讯员 孙祥龙

滨海县 开展活动迎法治幸福年

日前，滨海县司法局邀请“小小书法家”在滨海公园东门开展“翰墨飘香迎法治幸福年”活动。

活动现场，“普法小能手”们用他们心中的法治印象弘扬传统文化和传播法治精神，他们手写的一幅幅喜庆又吉祥的春联受到了群众的热捧。现场还通过发放宣传资料的方式向群众进行法律援助、宣传民法典，进一步提高了群众对法律援助的知晓率和参与率。

此次活动不仅营造了喜迎新春的气氛，还进一步丰富了群众的精神文化。据统计，本次活动共书画、赠送春联60余副，发放各类宣传材料100余份。

通讯员 庄梦蝶

盐南高新区 开展法制教育呵护儿童成长

寒假来临，为关爱留守儿童和困难儿童，预防未成年人犯罪和非法侵害事件的发生，日前，盐南高新区科城街道妇联举办“把家带回家”——法制教育进社区活动，为伍冈社区留困儿童主办了一堂生动有趣的法制安全教育课。

课堂上，街道妇联邀请的江苏泽夫律师事务所周小鸿律师以问答及讲故事的形式教育青少年预防不良行为、增强防范意识、在学习生活中依法维护自身权利。课堂上小朋友认真听讲，现场气氛活跃。

课后，为进一步提升留困儿童交通安全意识，街道妇联巾帼志愿者带领小朋友们参观了科城街道交通安全体验馆，观看交通安全宣传片，促使他们意识到安全出行的重要性。

通过此次活动，小朋友们纷纷表示要将自己学到的法制知识和交通安全知识与家人分享，把尊法守法、安全出行牢记于心。

通讯员 王晓玲